

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ



Свинство – не наш образ жизни

Яна Юрьева, фото автора

Жаль только, никто из жителей посёлка имени Куйбышева, расположенного практически на берегу, не присоединился к нашему зелёному десанту, хотя мы и обзванивали местный супермаркет и даже

Помнится, прошлым летом администрация Южного округа даже устанавливала аншлаги с надписью «Свалка мусора запрещена» (специально для тех, кто живёт по принципу: «свинство – наш

В прошлую пятницу состоялась коллективная уборка прибрежной территории на озере Коровьем, в которой участвовали журналисты газеты «Оренбургская Неделя», сотрудники природоохранной межрайонной прокуратуры и управления Росприроднадзора по Оренбургской области.



От озера к человеку?

И всё же дух протesta против экологического вандализма не унимается в груди. С какой стати люди, бережно относящиеся к Природе, должны зависеть от наглости экологических разгильдяев и агрессоров? И вообще, кто возместит правопослушному человеку убытки в связи с пошатнувшимся здоровьем из-за того, например, что конкретный водный объект до отказа напичкан вредными веществами?

– Содержание нитритов в среде указывает на активные процессы разложения органических веществ в условиях медленного окисления, – поясняет кандидат химических наук Виктор Ляхов. – Наличие высокого уровня нитрит-ионов, подобно лакмусовой бумажке, определяет неудовлетворительное санитарное состояние озера. Должен заметить: нитриты значительно опаснее нитратов, поэтому их содержание в воде должно контролироваться более строго. А при реакции этих соединений с кровяным гемоглобином, образуется метгемоглобин, препятствующий кислородному снабжению организма. Отсюда – проблемы с нервной системой, возникновение сердечно-сосудистых заболеваний, почек и печени.

А ведь на Коровьем каждый год промышляют с удочками рыбаки. Соответственно и рыбкой балуются, той, что в отличие от погибшей, пока не всплыла брюшком кверху, а вырабатывает в себе стойкий иммунитет к затравленной среде обитания, приспособливается к нефтепродуктам и прочей отраве.

Как тут не вспомнить экологическое бедствие на башкирских озёрах Ачикуль и Банном, в которых несколько лет назад погибли сотни килограммов

зелёному десанту, хотя мы и обзванивали местный актив и даже заранее повесили объявление о предстоящей акции. А вот администрация Южного округа обещала принять участие в мероприятии (в канцелярии нам сообщили: запрос газеты с предложением поучаствовать в запланированном «пятничнике» был отписан аж четырём специалистам!), только никто из них не явился. Один из заместителей главы позже позвонил с извинениями и сообщил, что администрация дополнительно проведёт там уборку в ближайшее время.

Душа болит, Коровье задыхается!

Что же мы увидели, вооружившись красными пакетами для мусора, когда спустились к воде с конечной автобусной остановки маршрута № 67? На этом озере стариичного типа пока ещё разлив. А вокруг разбросанная тут и там стеклянная тара из-под спиртного да пластиковые фляги от машинного масла, в которых когда-то содержалась токсичная жидкость – их приходилось выуживать прямо из воды. Ну и прочая всячина: банки консервные, пакеты, стаканы и даже одежда – кепки, полуистлевшие рубахи. А прибившаяся к берегу в предостаточном количестве дохлая рыба многозначительно давала понять: жить в такой среде больше невозможно!

Всего час нам понадобился, чтобы наполнить до отказа все запасы пакетов. А ведь массовая уборка прибрежной территории Коровьего за прошедший год проводилась как минимум трижды.

Газета «ОН» направила запрос в управление Росприроднадзора с просьбой провести исследования, что явилось причиной мора рыбы на озере Коровьем, а также взять пробы поверхностных и глубинных вод, почвы для определения наличия вредных веществ. Следите за нашими публикациями.

живёт по принципу: «свинство – наш образ жизни». Только от этой вывески вскоре не осталось и следа. И каждый раз одно и тоже там происходит – территория убирается, а невежи исподтишка продолжают и продолжают душить окружающую среду.

Нитрит-ионы в изобилии

В одной из предыдущих публикаций мы писали, а теперь напомним: в прошлом году Центр лабораторного анализа и технических измерений по Оренбургской области (ЦЛАТИ) брал образцы грунта и воды в озере Коровьем для экспертизы. Результаты были ужающими! Наличие загрязняющих веществ в поверхностных водах озера Коровьего превышало предельно допустимую концентрацию (ПДК) по нитрит-ионам в 48,8 раза, по нефтеотходам и взвешенным веществам почти в 9 раз!

Узнав про такое безобразие, первый заместитель главы администрации города Оренбурга Сергей Николаев сообщил в письме: «Заявочные материалы по расчистке озера Коровьего в посёлке имени Куйбышева на 2018 год будут направлены в уполномоченный орган при формировании бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов в 2017 году согласно требованиям 2.3.1.2 Регламента, утверждённого приказом Росводресурсов от 31 мая 2015 году № 152».

В свою очередь начальник отдела охраны окружающей среды городской ад-



Дохлые карасики –
прямое доказательство беды

министрации Валерий Бодрунов подтвердил: пакет документов сформируется уже к началу лета 2017 года (то есть в самое ближайшее время). А в конце июня, как правило, приходит приказ Федерального агентства водных ресурсов в региональное министерство строительства, курирующее в нашей области вопросы по использованию и защите рек и озёр. Следующий шаг – решение вопроса по бюджету проектировочных работ и защите их на федеральном уровне.

Наверняка многие читатели сейчас вздохнули: время-то не ждёт, озеро Коровье гибнет, а вместе с ним и его пресноводные обитатели. Сколько ещё времени пройдёт, пока документы согласуются на всех уровнях.

Но в нашей стране так повелось – загрязняют нашу с вами окружающую среду все, кому не лень, от горьких пьяниц до крупных предприятий-монополистов, причём это происходит ежедневно. А вот добиться права на восстановление загубленной территории – дело не одного дня, на это порой требуются годы.

назад погибли сотни килограммов карпа, щуки, линя? Экологи оценивали ущерб природе в два-три миллиона рублей. Однако эти деньги ещё нужно было отдавать у государства через защиту проекта.

Виноват тот парень...

Но в нашем случае речь идёт пока не о миллионах, а хотя бы о благополучии морального облика людей, приходящих к берегам старицы под названием озеро Коровье.

Во время уборки прибрежной территории один местный житель, проезжая на своём внедорожнике, остановился около нас и выразил недовольство по поводу некрасивого поведения садоводов СНТ «Соловушка», чьи дачи находятся на противоположном берегу озера Коровьего. Мол, это они здесь мусорят – выбрасывают из автомобилей пакеты с отходами.

Ещё один прохожий утверждал, будто некорректно ведут себя водители автобусов:

– Тут конечная остановка. Но территория не благоустроена – нет ни биотуалета, ни ограждения, отделяющего остановочный павильон от спуска к воде. Всё, что выбрасывается в маленькую урну или рядом с ней – масляные тряпки, пластиковые бутылки, стаканы, всё это сдувается по склону к берегу, – заметил Владимир Алексеевич.

Возмущение людей понятно, жалобы свои они высказали сполна. Вот только на наше предложение присоединиться к трудовому «пятничнику» жители местных коттеджей тут же сослались на чрезвычайную занятость и удалились всвоюси, вероятно, не осознавая сполна, насколько серьёзна экологическая ситуация вокруг водного объекта, у которого они живут.